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Hevosopisto Oy:n vuosi.  

Hevosopiston johdossa tapahtui ke-
vättalvella 2022 henkilövaihdoksia. 
Tammikuun lopussa aloitti allekirjoit-
tanut toimitusjohtajana ja rehtorina 
aloitti helmikuun alussa Päivi Niska. 

Koronapandemian rajoitusten hel-
pottuessa alkoivat uudet haasteet 
Venäjän hyökättyä Ukrainaan. Euroo-
pan kiristyneellä turvallisuustilan-
teella on vaikutusta Hevosopiston 
toimintaympäristöön ja talouteen 
mm. kohonneiden energiakustan-
nusten kautta.

Strategiapäivitystyö alkoi loppu-
keväästä, päivitystyötä työtä teh-
tiin intensiivisesti niin hallituksen, 
omistajien, sidosryhmien kuin 
henkilöstönkin toimesta. Strate-
giatyö valmistui loppuvuodesta ja 
vuosi 2023 tulee olemaan strategi-
an jalkautuksen kannalta työteliäs. 
Strategian tuominen osaksi arkea on 
olennaisessa roolissa kuluvan talven 
ja tulevan kevään aikana. Talouden 
tasapainottaminen kannattavuuden 
näkökulmasta on yhtiön kannalta 
edelleen tärkeää. Tätä toteutetaan 

resurssien tehokkaalla hyödyntämi-
sellä, pitkäjänteisellä suunnittelulla 
läpi organisaation ja toimintojen 
kannattavuuksien kriittisellä tar-
kastelulla. Toiminnan punaisena 
lankana on laadukas toiminta. 
Vuoteen mahtui lukuisia tapahtumia 
ja kilpailuja kun  koronapandemia 
ei enää vaikuttanut tapahtumien 
järjestämiseen.

Yleisö- ja osallistujamäärältään suu-
rumpia tapahtumia olivat ratsastus-
koulujen mestaruuskilpailut ja Suo-
menratsujen kuninkaalliset. Ypäjällä 
jaettiin useita eri lajien mestaruuksia 
ja uusi hallisarja suomenhevosille 
starttasi myös vuonna 2022. 

Kansainvälinen viikko toi marras-
kuun lopussa kansainvälisen ta-
son huippuvalmentajia jakamaan 
osaamistaan koulutustapahtumaan 
Hevosopistolle. Tapahtuma oli osa 
Suomen Ratsastajainliiton ja ope-
tus- ja kulttuuriministeriön tukemaa 
osaamisen kehittämisen hanketta.

Hanketoiminta oli vilkasta ja useat 
hankkeet jatkuvat vielä vuodelle 
2023. Näistä esimerkkinä voi mainita 

Kestävät kavionjäljet -hankkeen, 
jota hyödynnetään Hevosopiston 
vastuullisuusstrategian rakentami-
sessa. Hanke on osa ammatillisen 
koulutuksen kestävän kehityksen ja 
vihreän siirtymän kehittämisohjel-
maa.

Hevosopiston tulevan juhlavuoden 
valmistelut aloitettiin jo loppusyksyl-
lä 2022 ja tätä kirjoittaessa ensim-
mäiset juhlavuoden tapahtumat 
ovatkin jo ehditty järjestää. Hevoso-
piston juhlavuoden suojelijana toi-
mii Kyra Kyrklund, joka on yksi maail-
man menestyneimpiä kansainvälisiä 
kouluratsastajia ja valmentajia. 

Suuret kiitokset tapahtuma- ja kilpai-
lujärjestelyistä kuuluu Hevosopiston 
henkilökunnalle, opiskelijoille, toimi-
henkilöille sekä yhteistyökumppa-
neille, jotka osaltaan mahdollistivat 
ainutlaatuisen ja monipuolisen kil-
pailu ja tapahtumatarjonnan ympäri 
vuoden.

Heli Kivimäki-Manner
Toimitusjohtaja

Toimitusjohtajan katsaus
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Rehtorin katsaus
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Aloitin Hevosopiston rehtorina 
1.2.2022 ja vuosi on kaikilta osin ol-
lut mielenkiintoinen, opettavainen 
ja työntäyteinen. 

Hevosopistolla on erittäin pit-
kät perinteet ja ainutlaatuiset 
oppimisympäristöt koulutuksen 
toteuttamiseen alan suurimpana 
oppilaitoksena. Tutkintojen perus-
teiden mukaista osaamista voidaan 
hankkia osaavan henkilökunnan 
ohjauksessa omien tallien lisäksi 
myös lukuisissa vuoden aikana jär-
jestettävissä eri kilpailutapahtumis-
sa sekä eri työelämässä oppimisen 
paikoissa ympäri suomea.   

Laadukas opetustyö edellyttää 
osaavan ja ajassa olevan opetus- ja 
ohjaushenkilöstön lisäksi myös 
kaikkien muiden Hevosopiston 
toimijoiden vahvaa yhteen hiileen 
puhaltamista sekä yhteisen toimin-
takulttuurin eteen tehtävää työtä. 
Syksyllä 2022 toteutetussa strate-
giatyössä asetetiin kunnianhimoiset 
tavoitteet viitoittamaan tulevai-
suutta ja painopisteitä ammatillisen 
koulutuksen kehittämiselle. Toimin-
nalle on asetettu selkeät tavoitteet 
sekä mittarit ja kehittämistyötä 
tehdään yhdessä kumppaneiden 
kanssa. 

Ypäjän Hevosopiston opiskelijalla 
on mahdollisuudet hankkia vahva 
hevosalan koulutus eri tutkintoihin 
ja osaamisaloihin. Tervetuloa opis-
kelemaan meille!

Päivi Niska
Rehtori



STRATEGIA

hevosopisto.fi



ASIAKASLÄHTÖISYYS 
Toimimme oppijoita, hevosalan ammattilaisia 
ja kumppaneita palvellen. Asetamme tavoit-
teemme korkealle asiakkaidemme arvostuksen 
ja luottamuksen ansaitaksemme. Teemme töitä 
asiakaslähtöisesti ja luomme asiakkaillemme 
huippuolosuhteet heidän tarpeisiinsa. Toimin-
tamme johdosta Hevosopisto on vetovoimainen 
oppimisympäristö.

VASTUULLISUUS
Toimintamme on taloudellisesti kestävää, mah-
dollisimman vähän ympäristöä kuormittavaa ja 
meillä hevosen, ammattilaisten ja opiskelijoiden 
hyvinvoinnista huolehditaan. Edistämme he-
vosen hyvinvointia ja toimimme esimerkkinä 
vastuullisesta hevosen kanssa toimimisesta.

AKTIIVINEN KEHITTYMINEN
Olemme hevosalan edelläkävijä ja kehitämme 
pitkäjänteisesti hevosalan ja -urheilun osaamis-
ta. Olemme alan asiantuntijoita ja kehitämme 
osaamistamme jatkuvasti huipputason varmis-
tamiseksi. Vaalimme oppimisen kulttuuria ja 
kokeilemme rohkeasti uusia toimintamalleja 
kehittyäksemme.

Arvot
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Hevosopiston tehtävä ja toiminta-ajatus

Hevosalan suurimpana kouluttajana ja 
merkittävänä tapahtumajärjestäjänä yhdis-
tämme hevosalan osaajia ja alan osaamista. 
Tavoitteenamme on avoin ja kehittävä yh-
teistyö sidosryhmiemme kanssa. 

Hevosopiston alueet ja toiminnot houkutte-
levat. Valmennuksia, kilpailuja, koulutuksia, 
kokouksia ja seminaareja toteuttavat kym-
menet eri yhdistykset ja toimijat. Tämä edel-
lyttää Hevosopistolta suunnitelmallisuutta 
ja useiden eri näkökulmien huomioon ot-
tamista erinomaisen palvelun takaamiseksi. 
Hevosten päivittäinen hyvinvointi on meille 
ensiarvoisen tärkeää. Toimimme vastuulli-
sesti ja ympäristöä kunnioittaen. Työskente-
lemme yhdessä sidosryhmiemme kanssa ja 
teemme konkreettisia tekoja kestävän tule-
vaisuuden eteen. 

Valtakunnallinen valmennuskeskuksen sta-
tus sitoo meidät Olympiakomitean valvo-
maan urheiluperheeseen. Yhteistyö Olym-
piakomiteaan on ollut koulutuksellista ja 
osallistavaa.  

Hevosopiston tehtävä on, yhdessä am-
mattitaitoisen työelämän kanssa, valmistaa 
opiskelijoista tulevia hevosalan ammattilai-
sia, joiden tiedot ja taidot palvelevat mo-
dernin hevostoimialan tehtävissä. 
Suomen nuoret ikäluokat pienenevät tu-
levina vuosina voimakkaasti. Pienentyvät 
ikäluokat vaativat oppilaitoksilta suunnitel-
mallisuutta ja toimialalta kykyä varmistaa 
alan vetovoima alan potentiaalisille tuleville 
ammattilaisille.



Strategia
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Tärkeimpiä sidosryhmiämme ovat:  

•	 Opiskelijat 
•	 Urheilijat, kilpailijat ja muut asiakkaat 
•	 Valmentajat ja alan ammattilaiset 
•	 Huoltajat 
•	 Omistajat 
•	 Yhteistyökumppanit 
•	 Viranomaiset ja päättäjät 
•	 Alan järjestöt ja lähiseudun kunnat 
•	 Media 
•	 Henkilöstö ja johto 

Hevosopiston alue tarjoaa ainutlaatuiset puitteet he-
vosalan yrittäjille. Monipuoliset alueet sekä kiinteistöt 
mahdollistavat täysipainoisen keskittymisen yrittäjien 
ydinosaamiseen oli kyseessä ravivalmennus, nuortenhe-
vosten koulutus tai muunlainen yritystoiminta. 

Hevosopistolla vuonna 2022 toimineet yrittäjät:

•	 Callisto Horses / Riikka Harjula  
•	 Sanna Kiiski tmi  
•	 Lux Hoof / Jenna Salminen   
•	 Satula.com   
•	 Pakkanen Racing Stable / Aripekka Pakkanen 
•	 Lehmusto/Lundström 
•	 Siltakorpi-Jankari 
•	 Ellab 
•	 Hevossairaala 
•	 Hippolis 
•	 Raahen ratsupalvelut
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Sidosryhmäyhteistyö



Avainluvut vuonna 2022
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Opiskelijoita 478 
Tutkintoja 139 

Kilpailupäiviä 83
Kilpailusuorituksia Hevosopiston 

järjestämissä kilpailuissa 
9616

Maajoukkue- ja liittovalmennusvuo-
rokausia 

193

Majoitusvuorokausia 7752
Karsinavuorokausia 9598 

Hevosopiston omistuksessa olevia 
hevosia 

71

Hevosopiston alueella toimivia yrityksiä 11
Seuraajia sosiaalisen median kanavissa 35 900

Kilpailu- ja valmennustoiminta on vahvistunut ja se näkyy kilpailupäivien,  
kilpailusuoritusten sekä valmennusvuorokausien määrän kasvuna edelliseen  

vuoteen verrattuna.



Kevään aikana opiskelijat pääsivät 
Korona-pandemian jälkeen on-
neksi taas takaisin lähiopetukseen. 
Osaamisen hankinnan tukeminen, 
varmistaminen sekä osaamisen 
osoittaminen olivat keskeisessä osas-
sa opiskelijoiden opintoja kevään 
aikana. Tuen ja ohjauksen lisäämisen 
kautta opiskelijoita myös valmistui 
hyvin kevään aikana. Oli hienoa, kun 
valmistujaisjuhla päästiin toteutta-
maan livenä sankoin joukoin.  

Opiskelijat olivat mukana myös 
kaikissa Hevosopiston tapahtumissa 
ja kilpailuissa. Erilaisten työtehtävien 
kautta he hankkivat monipuolista 
osaamista ja kokemusta tapahtu-
mien järjestämisestä.   

Heti elokuun alussa alkoivat opinnot 
perustutkinnon monimuotoryhmän 
lähijaksolla ( opiskelijoita yli 30) ja sa-
maan aikaan saapuivat myös jatkavat 

opiskelijat osaamisalaopintoihinsa. 
15.8 saapuivat kaikki yli 70 perus-
tutkinto-opiskelijaa, jotka viettävät 
opiskeluviikot ja välillä viikonloputkin 
Ypäjän Hevosopistolla. 
Hyvin nopeasti uusien opiskelijoiden 
opintojaan rytmittivät myös tutkin-
non osien keskeisten ammattitaito-
vaatimusten oppiminen Hevosopis-
ton talleilla. 

Oppimiseen talleilla annettiin vahvaa 
tukea talliohjaajien, ammattiohjaa-
jien ja opettajien myötä.  Opiskelijoil-
le tarjottiin mahdollisuus vahvistaa 
osaamistaan ja nopeuttaa omaa 
polkuansa hankkimalla osaamista 
myös eri klinikoissa, joita toteutettiin 
talliympäristöissä. Tämän lisäksi vii-
kon aikana oli useita mahdollisuuksia 
saada apua ja ohjausta mm. ItsLear-
ning oppimisympäristöön liittyen. 
Ammatti- ja erikoisammattitutkin-
to-opiskelijoiden opintoja rytmittivät 

lähijaksot Ypäjän Hevosopistolla ja 
työelämässä oppiminen vahvalla 
ohjauksella. 

Opiskelijan oppimisen ohjausta 
vahvistettiin kaikissa tutkinnoissa 
lisäämällä resurssia mm. vastuuoh-
jaajan työhön, työelämässä oppimi-
sen ohjaukseen ja työpaikkaohjaa-
jien perehdyttämiseen sekä Ypäjän 
Hevosopiston talleissa tapahtuvaan 
oppimiseen. 

Elokuun alussa saimme henkilöstö-
vahvistusta opinto-ohjaajan myötä ja 
loppuvuodesta rekrytoimme kolme 
opettajaa aloittamaan työnsä seuraa-
van vuoden alussa. 

Opiskelijat pääsivät seuraamaan 
syksyn aikana toteutettuja valmen-
nusklinikoita ja saivat näin myös 
kansainvälistä valmennusnäkemystä. 
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Ammatillinen koulutus

Valmistuneet 2022  
•	 perustutkinto 89 (69) 
•	 ammattitutkinto 41 (43) 
•	 erikoisammattitutkinto 9 (6)  

Yhteensä 139 (118) 
osatutkinnon suorittaneet 43 (75) 
  
Opiskelijamäärät 2022
•	 Hevostalouden perustutkinto 292 (452)  
•	 Hevostalouden ammattitutkinto 115 (163)   
•	 Hevostalouden erikoisammattitutkinto 21 (28)
•	 Liikunnan ja valmennuksen ammattitutkinto 9 (19)  

Yhteensä  478  

Lisä- ja täydennyskoulutukset 41 opiskelijaa



Opetuksen kehittämisen kohteena on 
ollut mm.  pedagogisten toimintamal-
lien rakentaminen ja niihin liittyvien 
keskeisten prosessien tarkennukset. 
Pedagogisen tuen prosessin ja toiminta-
ohjeen kautta varmistetaan opiskelijan 
oppimisen riittävä tuki pedagogisin kei-
noin. Näin myös linjataan toimintatapaa, 
mikäli opinnot eivät toteudu HOKSin 
mukaan. 

Hevosopiston asuntolan järjestyssääntö-
jä sekä yleisiä järjestyssääntöjä päivitet-
tiin tukemaan paremmin koko ohjaus-
henkilöstön työtä sekä luomaan selkeät 
toimintaohjeet ja turvallinen oppimis-
ympäristö  opiskelijoille.

Hevosopiston keskeisiä kehittämisen pai-
nopisteitä olivat työelämässä tapahtuva 
oppiminen, opiskelijan henkilökohtais-
taminen ja ohjausprosessi, ItsLearning 
oppimisalustan kehittäminen ja osaami-
sen arvioinnin toteuttamissuunnitelma. 
Koko opetus- ja ohjaushenkilö paneutui 
näiden asioiden eteenpäin viemiseen 
työryhmissä vuoden aikana. Tämä työ 

tulee jatkumaan myös vuoden 2023 
aikana. 

Yhteisten tutkinnon osien opetuksessa 
Hevosopisto aloitti yhteistyön Forssan 
ammati-instituutin kanssa. Opetusta 
toteutetaan lähi- ja verkko-opetukse-
na. Kehittämistyö tavoitteena on taata 
vahva ja laadukas ohjaus, niin lähiope-
tuksessa oleville opiskelijille, kuin myös 
monimuoto-opiskelijoille sekä parantaa  
oppimista tukevan ItsLearning materiaa-
lien sisältöjä. 

Hevosopisto oli mukana vuoden aikana 
useissa hankkeissa. Ohjaus tavoittaa 
hankkeessa kehitettiin hakuvaiheen oh-
jausta ja jatkuvan haun prosessia. Yhdes-
sä parasta hankkeessa kehitettiin mm. 
vertaisoppimista koulutuksen järjestäjien 
välillä. OSUU! Osaamista positiiviseen 
uudistamiseen hankkeessa tavoitteena 
oli mm. yhtenäinen ja toisia arvostavaa 
toimintakulttuuri sekä luovan ja in-
nostavan työilmapiirin vahvistaminen. 
Tulosta laadulla hankkeessa vastaavasti 
paneuduttiin laatustategian toteutta-

misen haasteisiin. Erasmus+ hankkeen 
kautta mahdollistettiin mm. opiskelijoi-
den ulkomailla tapahtuvaa työelämässä 
oppimsita.

Pedagogiikkaa on vahvistettu  mm. 
lisäämällä resurssia ja ohjausta mm. 
pakollisiin tutkinnon osiin, työelämässä 
oppimisen ohjaukseen sekä vastuuoh-
jaan työhön. Iso osa opiskelijoista haluaa 
opiskella ammattinsa työelämässä op-
pien. Työpaikoilla tapahtuvan oppimisen 
laadukas ohjaus (työpaikkojen ohjaajat) 
ja sen tukeminen ja varmistaminen ( työ-
paikalla tapahtuvan oppimisen ohjaavat 
opettajat) on keskeinen kehittämiskohde 
kaikissa ammatillisissa tutkinnoissa. 
Kodin ja oppilaitoksen yhteistyötä ja 
viestintää on pyritty kehittämään ja pa-
rantamaan mm. yhteisillä teams-infoilla, 
joita on kohdistettu eri opiskelijaryhmille 
ja heidän huoltajilleen.

Opetusjärjestelyjen ohjelmia ja niiden 
sisältöjä on täydennetty palvelemaan 
tehokkaammin opetuksen suunnittelua 
ja opettajien työsuunnitelmia. 

Opetuksen kehittäminen
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Hevostalouden perustutkinto,  
180 osp

 
Hevostenhoitaja

Hevospalveluohjaaja
Ratsastuksenohjaaja

Hevostalouden ammattitutkinto,  
150 osp

 
Hevospalvelujentuottaja

Hevoshieroja
Kengittäjä

Valjasseppä
Ratsastuksenopettaja (AT)

Ratsuttaja
Ravivalmentajana

Liikunnan ja valmennuksen ammattitutkinto
Valmentaja

Hevostalouden erikoisammattitutkinto, 
180 osp

 
Tallimestari

Ratsastuksenopettaja (EAT)

Täydennyskoulutus 

Ratsastusterapiakoulutus
Sosiaalipedagoginen hevostoiminta

Hevosavusteinen toiminta (HAT)
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Tutkinnot



HEVOSURHEILUN 
VALTAKUNNALLINEN VALMENNUSKESKUS

hevosopisto.fi



Hevosopistolla toimivan Hevosurheilun 
valtakunnallisen valmennuskeskuksen  toi-
mintavuosi oli vilkas valmennus- ja kilpai-
lutoiminnaltaan. Valmennuskeskus toimii 
osana Hevosopistoa ja sen toimintaa. 

Hevosopiston valmennuskeskus vastaa 
SRL:n liittovalmennuksien käytännön 
toteutuksista ja koordinoinnista kaikissa 
ratsastuksen olympialajeissa sekä pienem-
pien lajien kuten valjakkoajo ja vikellys.

Valmennuskeskus on osallistunut ak-
tiivisesti Olympiakomitean (OK) huip-
pu-urheiluyksikön toteuttamiin valmen-
nuskeskusten verkostotapaamisiin ja 
valmennuskeskustoiminnan kehittämis-
työhön. 

Suomen Ratsastajainliiton maajoukkue- ja 
liittovalmennusvuorokausia Hevosopistolla 
oli lähes 200.

Lisäksi Hevosopisto Oy järjesti 5 muuta 
valmennustapahtumaa, erityisesti olym-
pialajeissa, lisäämään urheilu- ja valmen-
nusmahdollisuuksia valmennuskeskusym-
päristössä. Valmentajina ovat toimineet 
niin kotimaiset kuin kansainväliset huippu-
osaajat. 

Hevosopistolla 2022 
vierailleet valmentajat

•	 Markus Scharmann (DE) Saksan 
olympiakomitean ratsastusvalmennus-
keskuksen johtaja

•	 Rien Van der Shaft (NLD) Suomen 
koulumaajoukkuevalmentaja

•	 Ad Van de Wetering, (NLD) Suomen 
estemaajoukkuevalmentaja

•	 Richard White, (GB) kansainvälisesti 
arvostettu kouluratsastusvalmentaja

•	 Pether Markne (SWE) esteratsastus
•	 Christopher Bartle (GB) kenttärat-

sastus
•	 Christian Iseli (AUS) SRL valjakkoajon 

maajoukkuevalmentaja

Hevosopistolla on vieraillut myös lukuisia 
kotimaisia valmentajia kuten esimerkiksi 
Marko Björs ja Sanna Backlund.
Hevosopisto on tärkeä strateginen kump-
pani SRL:lle koulutuksen, valmennuksen ja 
kilpailutoiminnan saralla. 

VALMENNUSKESKUS Vuosikatsaus 2022 14

Valmennus



Hevosopisto on merkittävä ratsastuslaji-
en kilpailujärjestäjä Suomessa. Vuosittain 
Hevosopisto järjestää useita kansallisia 
kilpailuja, yhden tai useamman kansainvä-
lisen ratsastustapahtuman. 

Hallikilpailukausi alkoi kouluratsastuksen 
osalta helmikuussa Winter Dressage kil-
pailulla ja jatkui Spring Dressagella. Kesällä 
järjestimme Summer Festivalin ja syksyllä 
Nuorten hevosten Festivaalin sekä Suo-
men Ratsujen Kuninkaalliset. 

Syksyllä järjestimme kahdet hallikoulurat-
sastuskilpailut ja uusi hallisarja Finnhorse 
Cup Suomen Hippoksen sponsoroimana 
alkoi lokakuussa. Kouluratsastus kilpailum-
me ovat olleet lähtijämäärältään suuria ja 
tarjonta luokissa on ollut monipuolista. 

Hevosopistolla on järjestetty 12 kansallista 
esteratsastuskilpailua kuluneen vuoden ai-

kana, ja kaiken kaikkiaan Hevosopistolla on 
hypätty lähes 6500 esterataa. Esteratsas-
tuksen Suomen mestaruudesta ratkottiin 
Derbykentällä. 

Ratsastuskouluoppilaiden mestaruudet 
kilpailtiin kaikissa olympialajeissa Hevoso-
pistolla.

Pararatsastusluokkia on järjestetty kuudes-
sa eri tapahtumassa. 

Valjakkoajossa Ypäjällä kilpailtiin kahdesti. 

Ypäjällä kilpailtiin vikellyksen Suomenmes-
taruudet sekä Pohjoismaiset mestaruudet.

Askellajiratsastuksessa kilpailtiin keväällä 
Haimi-hallissa.

Suomen Hippoksen Ratsuoripäivät pidet-
tiin huhtikuun alussa ja jalostusarvostelta-
vina oli sekä puoliveriset oriit ja ratsuponit 
sekä suomenhevosoriit. Jalostuarvostelu 
tapahtumaa päätettiin kehittää uudelleen 
yhteistyötapahtumaksi, jossa monipuoli-
sesti tuodaan suomalainen ratsukasvatus 
esiin.

Merkittävimmät Hevosopiston 
omat ratsastuskilpailut olivat: 

•	 Kisaviikko ja Hevosopisto Summer 
Festival

•	 Pohjola-sarjat esteillä ja koulussa
•	 Esteratsastuksen SM
•	 Nuorten hevosten festivaali
•	 Suomenratsujen kuninkaalliset
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Kilpailut



Aripekka Pakkanen ja Timo Garde-
master toimivat ravivalmentajina 
valmennuskeskuksen ravitallissa. He-
vosopiston ravitalli on hyvä esimerkki 
onnistuneesta opetuksen ja urheilun 
mahdollisuuksien yhdistämisestä. 
Hevosopistolla hevostaidot opitaan 
hevosten kanssa ammattilaisten 
ohjaamina aidossa toimintaympäris-
töissä.

Ravivalmennuksessa työnjako 
jakautuu niin, että Timo keskittyy 
pääasiassa varsojen ja nuorten hevos-
ten opetukseen ja Aripekka huolehtii 
lämminverisistä ja asiakashevosista. 
Hevosia noin 8-17 ja eniten kilpailivat 
Ypäjä Oriente, Blue Ocean ja Bom-
bard.  
 
Hevosopiston omakasvatti Ypäjä 
Oriente, s. 2017, oli upea kausi. Orien-
te osallistui mm. tammaderbyn ja 

kasvattajakruunun finaalleihin. Tänä 
vuonna Ypäjä Oriente voitti 3 kertaa, 
oli kerran toinen, sai 5 kolmossijaa 
ja tienasi 23 110,00 €. Ypäjä Oriente 
juoksi hienon ennätyksen 12.7 aly ja 
kilpauran jälkeen se tulee jäämään 
Hevosopistolle siitostammaksi. Tällä-
hetkellä tamma on kilpaleasingissä. 

Hevosopiston ravitalli
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VALMENTAJAKOULUTUS JA 
VALMENTAJIEN OSAAMISEN KEHITTÄMINEN

hevosopisto.fi



Valmennuskeskuksen yhtenä päätehtä-
vänä on Opetus- ja kulttuuriministeriön 
määrittelemänä hevosurheilun osaami-
sen kehittäminen. 

Valmennuskeskus on vastannut Suo-
men Ratsastajainliiton valmentajakoulu-
tuksien järjestelyistä useiden vuosien 
ajan. 

Suomen Ratsastajainliiton valmenta-
jakoulutus tasot I,II ja III järjestetään 
Hevosopistolla Ypäjällä. Liikunnan ja 
Valmennuksen ammattitutkinto koulu-
tus järjestettiin jo kolmannen kerran.

Valmennusosaamisen kehittäminen 
sekä valmentajien ja opettajien jatko 
ja täydennuskoulutus ovat koulutus-
kalenterissamme toiminnan keskiössä. 
Valmentajajille ja opettajille koulutusta-
patumia oli 10 kappaletta.
 
Vuonna 2022 alkoi kaksi I-tason ja 
II-tason valmentajakoulutusta. Hevos-
opistolta valmistui kolmas Liikunnan ja 
valmennuksen ammattitutkinto kurssi 
toukokuussa 2022 ja uusi LVat kurssi 

aloitetaan 2023 syksyllä. Valmentajan 
ammattitutkintolaisilla oli lähijakso ja 
mahdollisuus kehittää kansainvälistä 
osaamista toukokuussa Saksan Olympi-
avalmennuskeskuksella Preis Der Beste 
kilpailun yhteydessä sekä Bundecham-
pionaatin yhteydessä syyskuussa 2022. 
Opiskelijat Sofia Roos ja Kristina Lindb-
lad osallistuivat EEN:n koulujen Student 
Championship kilpailuun Hollannin 
Barneweldissä valmentajana mukana 
oli Anu Korppoo. Sofia saavutti koko-
naiskilpailuissa hienosti neljännen sijan. 
Kilpailuissa paitsi ratsastetaan erilajeissa, 
myös opetetaan sekä käytännössä että 
teoriassa.

Hevosopistolla  järjestettiin useita 
valmentajakoulutuksia, joita toteutettiin 
niin etänä, hybridinä kuin paikan päällä. 

SRL:n valmentajakoulutukset
Osallistujamäärät/koulutus:  

•	 1-taso valmentajakoulutus  
alkanut 7.2.2022 ja päättynyt 
27.4.2022. (27) 

•	 1-tason valmentajakoulutus  
alkanut 29.8.2022 ja päättyy kevääl-
lä 2023.  
(22) 

•	 2-tason valmentajakoulutus  
alkanut 9.3.2022 ja päättynyt 
7.9.2022.  (24) 

•	 2-taso valmentajakoulutus alkanut 
11.10.2022 ja päättyy keväällä 2023. 
(25)
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Valmentajakoulutukset: 

Show jumping going strong 
Markus Scharman piti nuorten estehe-
vosten arvioinnin tuomarikoulutuksen. 
Esteratsastuksen arvioinnin asiantunti-
joina olivat myös Maria Tetri-Rantanen 
ja Kari Nevala. 

Dressage going strong 
Stella Hagelstam ja Rien van Der 
Schaft pitivät klinikan, aiheena nuorten 
hevosten kouluttaminen. Tapahtu-
massa oli myös tuomareiden skaalan 
tarkastus, jonka pitivät Osmo Metsälä 
ja Paula Nysten 

Valmentajaseminaari 
Asiantuntijoina oli Sanna Backlund, 
Sanna Siltakorpi, Marina Ehnroth, Lizzel 
Winter, Janne Bergh, Marko Björs ja 
Kikko Kalliokoski. Maajoukkuevalmen-
tajat esittelivät valmennusohjelmat ja 
Lizzel Winter kertoi Englannin valmen-
nus- ja valmentajakoulutussysteemistä. 

Valmennusosaamisen asiantuntijoina 
olivat Aki Ylänne ja Jutta Koivula sekä 
Anu Korppoo. Urheilupsykologi Anna 
Andersen luennoi ”miten valmentaja 
voi vaikuttaa ja auttaa valmennettavan 
hyvään suoritukseen”. 

International week  
Vuoden päätti International Week, 
jossa oli valmentamassa ja koulutta-
massa kansainväliset huippuvalmen-
taja Richard White, Christopher Bartle 
ja Pether Markne. International week 
toteutettiin yhteistyössä Equestrian 
trainer Finland kanssa ja se oli osa  
SRL:n OKM:n tukemaa osaamisen ke-
hittämisen hanketta.

SRL koulutukset 2022 

•	 17.-18.1. Showjumping Going 
Strong (103 + tallenne 4)

•	 22.1. Dressage Going Strong (128 
+ tallenne 24)

•	 31.1.-1.2. Valmentajaseminaari (67)
•	 syksy 2021-syksy 2022 Pararatsas-

tuksen ohjaajakoulutus (12)
•	 6.-7.6. Richard White kouluratsas-

tusklinikka (33)
•	 28.11.-1.12. International Week 

(119)

Toimihenkilö- ja lisenssikoulutukset



PALVELUT
HEVOSET, VAPAA-AIKA, MAJOITUS

hevosopisto.fi



Hevosopiston 
ratsastuskoulu

Vuonna 2022 ratsastuskoulua vetivät Helkky 
Ylönen ja Laura Porthan vuorotellen. Helkky 
Ylönen valittiin ratsastukoulun vetäjäksi 
loppu vuonna 2022.

Vuoden alussa ratsastustunneilla oli vähän 
hiljaisempaa, mutta kevättä kohden tunnit 
täyttyivät hienosti. Syksyllä tunnit täyttyivät 
vaihtelevasti. 

Kesäleirejä järjestettii viisi neljänä viikkona. 
Sennuleirejä järjestettiin kaksi kertaa, 1 este-
leiri sekä teholeirit, jonka aikana järjestettiin 
koulu- ja kenttäleiri samaan aikana. Koululei-
riä veti Helkky Ylönen ja kenttäratsastuksesta 
vastasi Axell Lindberg. Sennuleiri II olivat 
ohjaamassa master-opettajat Helkky Ylönen 
ja Laura Porthan. Kesällä järjestyt leirit olivat 
täynnä, mutta yksi leiri piti olla enemmän, 
joten leirejä yhdisteltiin.
Opetushevoset oli laidunlomalla kesällä 
kaksi viikkoa ja niille tehtiin vuosi tarkastus 
ja tarvittavat hoitotoimenpiteet joululoman 
ajalla. 
Asiakkaiden omia leirejä järjestettiin myös 
pitkin vuotta räätälöiden kullekin ryhmälle 
heidän toiveidensa mukainen viikonloppu. 

Markkinointi ja viestintä

Vuoden 2022 aikana talon sisäisessä viestin-
nässä käytettiin Sharepointin alle rakennet-
tuun Intra-järjestelmään. Sisäiseen tiedon-
kulkuun panostettiin ja sähköpostiviesteihin 
linkitettiin Intran uutisia. Ulkoisinä viestinnän 
väylinä käytettiin omien verkkosivujen uuti-
sia ja sosiaalista mediaa. Hankimme kesälllä 
Meltwater alustan, jonka avulla mediakon-
taktointi ja tiedottaminen helpottui sekä 
saimme mediaseurannan käyttöömme.

Seuraajien määrä kasvoi sosiaalisessa medi-
assa tuhansilla vuoden aikana. Hevosopiston 
sosiaalinen media on yksi tärkeimmistä 
viestinnän ja markkinoinnin kanavista. Kai-
kissa käytössä olevissa kanavissa oli vuoden 
lopussa 36 000 seuraajaa. Sosialisen median 
kattavuus luisääntyi viime vuoteen nähden 
miltei 40 %. 

Verkkosivujen käyttömukavuutta parannel-
tiin vuoden aikana ja uusien verkkosivujen 
hankinta laitettiin vireille. Uudet verkkosivut 
pyritään saamaan käyttöön kesällä 2023. 
Verkkosivujen tulisi palvella paremmin asiak-
kaspolkua asioidessa verkkosivuilla. 

Hevosopisto oli mukana kotimaan suu-
rimmissa hevosalan tapahtumissa; Hevo-
set-messut, Forssan Kuninkuusravit, 
ja Helsinki International Horse Show. 

Tampereen Messuilla opiskelijat ja henkilö-
kunta esiintyivät yhdessä Suomenhevosten 
mitalikolmikon kanssa. Opiskelijoille iso 
messutapahtuma oli varsin monipuolinen 
tapahtuma, jossa oli mahdollisuus verkottua 
ja oppia lisää hevosurheilun sekä hevostalo-
uden monipuolisuudesta.

Myynti ja asiakaspalvelu

Majoitusvuorokaudet lisääntyivät koro-
na-ajan jälkeen huomattavasti. Vaikka 
Hevosopistolla on majoituskapasiteettia 
paljon, huoneet olivat lopppuun myyty 
ratsastuskoulumestaruuksissa ja suomenrat-
sujen kuninkaallisissa ja käytössä olivat myös 
opiskelija-asuntolat. Vuoden 2022 aikana 
soluhuoneisiin uudistettiin sänkyjä, jotka 
ovat saaneet paljon kehuja. 2022 aikana val-
mistui myös neljä yhden hengen huonetta 
Puolukka soluihin.

Hopotin ottaminen käyttöön tilavarausjär-
jestelmänä alueiden suhteen on helpottanut 
varausprosessia.

Asiakaspalaute on meille tärkeää ja sen 
vuoksi uusittiin asiakaspalaute lomake verk-
kosivuille.

Kesän ja kevään aikana Hevosopistolla vierai-
li lukuisia ryhmiä ja shetlanninponit Fanny ja 
Flora olivat useassa tapahtumassa vetonau-
loina kärryjen kanssa. 
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Hevospalvelut

Hevosopiston talliympäristö toimii 
tärkeänä osana opiskelijoiden oppimis-
ympäristöä. Monipuoliset toiminnot 
tarjoavat opiskelijoille mahdollisuuden 
tutustua alaan ja sen eri-osalalueisiin 
käytönnässä. Asiakashevosia hoidet-
taessa oppimisessa korostuu entistä 
paremmin myös asiakaspalvelu sekä 
yrittäjämäinen toiminta. Hevoskasvatus-
ta tehdään edelleen ja tavoitteena on 
hyväsukuiset urheiluhevoset.

Hevosista (suluissa 2022)

•	 yhteensä 71 hevosta
•	 21 (23) (27) oli puoliveriratsua tai rat-

suponia 
•	 36 (27) suomenhevosta
•	 12 (10) lämminveriravuria
•	 2 ponia.

Oppilaitokselle syntyi 6 omaa var-
saa. 
Vuonna 2022 syntyneet varsat 

•	 sh-o. Ypäjä Usko Caijus - Ypäjä Eila
•	 lv-o. Ypäjä Unique Mavens Way - 

Deanna Boko

•	 lv-t. Ypäjä Unicorn Casino Berlin - 
Winett

•	 lv-o. Ypäjä Unbeatable Broadway 
HAll - BWT Are You Ready

•	 sh-t. Ypäjä Ullari Evartti - Ulleri
•	 sh-t. Ypäjä Ukkonen Herkko Hur-

maus - Ypäjä Aino

Hevossiittola
 
Siittolalla on pitkät perinteet Hevoso-
pistolla ja palvelu on tärkeää lähialuei-
den talleille. Siittolaa pitivät eläinlääkäri 
Marika Nevala-Poisio ja siittolatyöntekijä 
Sanna Valtonen. Astuvia oreja oli siitto-
lassa alunperin 8, mutta niistä seitsemää 
käytettiin keinosiemennykseen kaudella 
2022. 
Tammoista tiinehtyi 80 %. 
Käytetyin sh-ratsuori oli Ratsu Reima.   

Astuneet oriit 

•	 Don´t Blink Twice lv.
•	 Comme la Lumiére 229 FWB
•	 Crunchtastic hol
•	 Savelan Hemuli sh 

Ratsu Reima sh

•	 Kulta-ahon Kasimir sh 

8 omaa tamaa siemennettiin 2022 
Hevosopiston siitollassa ja odotom-
me 5 varsaa vuodelle 2023

•	 Deanna Boko - Express Duo - tiine 
•	 Ypäjä Ooppera – Kulta-ahon kasimir 

- tiine 
•	 Ypäjä Pepita – Levisonn - tiine 
•	 Ypäjä Irmeli – Savelan Hemuli - tiine 
•	 Winett – Levisonn - tiine

Hevosfysio

Hevosfysiossa kävi vuoden aikana muka-
vasti hevosia kuntoutuksessa ja treenissä. 
Vesimattokävelijöitä oli yli 600. Maaliskuu 
oli vilkain vesikävely kuukausi jolloin kävi 
lähes 100 hevosta vesikävelyllä. Suola-
huoneessa oli yhteensä 60 kävijää. 

Tallit, pihatot ja laitumet 

Yrittäjiä tiloissa 4 kpl (tallit 1,3 ja 4) 

Talli 1: Sanna Kiiski + omahoitokarsinoita 

Talli 2: Perusajo-opetus, nuoret ratsut, 
siitostammat, siittola, pihatot, laitumet 

Pihatot A, C, D, Puimala – otettiin kokei-
luun mutamatot, Puimalassa varsat ja 
emät vieroitukseen asti, C,D ja A (vain 
kevätkausi) nuoria hevosia, omat laumat 
tammat + oriit 

Laiduntavia hevosia reilu 60 – omat 
laumat eri ikäryhmille 

Talli 3: ravivalmentajat Timo Gardemeis-
ter ja Aripekka Pakkanen + fysion asiak-
kaat + vuokratiloissa Lassi Lehmusto 

Talli 5: täysihoitohevoset, ratsastuskoulu, 
omat ratsut 

Talli 4: Jenna Salminen + hevosmajoitus 
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Hevosopiston opiskelijat ja ratsastus-
koulun oppilaat pääsevät kilpailemaan 
omien taitojensa mukaan. Hevosopis-
ton opiskelijat ja hevoset esiintyivät ja 
olivat mukana erilaisten tapahtumien 
järjestelyissä vuoden aikana. Näistä 
merkittävimmät olivat Tampereen He-
voset messut, Forssan kuninkuusravit 
ja Hevosvaltiopäivät Eduskuntatalolla. 

2-vuotiaat tammat Ypäjä Sacre-Coeur 
ja Ypäjä Soul of lady harjoittelivat 
kilpauraa FBB-yhdistyksen kyvyt esiin 
tapahtumassa toukokuussa. 

Ypäjä Immonen voitti ratsastuskou-
luoppilaiden mestaruuskilpailuissa 
aikuisratsastajien este kultaa ja SRL:n 
paras estesuomenhevonen-palkinto. 

Hevosopiston Django d’Osnard olivat 
kouluratsastuksessa senioriratsastajien 
kovatasoisessa ratsastuskouluoppilai-
den mestaruuskilpailuissa finaalissa 
viidensiä.

Suomenratsujen kuninkaallisissa 
6-vuotias Ypäjä Nuotti voitti helppo 

B-luokan ja Ypäjä Kantri jakoi voiton 90 
cm rataesteillä. 

Ypäjä Nuotti sijoittui toiseksi Finnhorse 
cupin ensimmäisessä osakilpailussa 
sekä otti samana viikonloppuna myös 
viidennen sijan helppo B-luokassa. 

Suomenhevosten laatuarvostelukar-
sintaan osallistuivat Ypäjä Ooppera 
ja Ypäjä Perttu. Ooppera kvaalautui 
finaaliin, ollen karsinnassa kuudennella 
sijalla.  Ooppera ei kuitenkaan osallistu-
nut finaaliin tiineyden takia. 

Kyvyt esiin karsintoihin osallistuivat 
Ypäjä Sacre Coeur (askellajit 8.16/hypyt 
7.2) ja Ypäjä Soul of Lady (askellajit 7,5/
hypyt 7,5).  

Hevosopistolta myydyt hevoset ovat 
myös kilpailleet runsaasti. Esimerkiksi 
Ypäjä Isandra osallistui esteratsastuk-
sen suomenmestaruuskilpailuihin ja 
menystynut hyvin kansallisella 140-
145 tasolla Salla Varentin kanssa. Ypäjä 
Ramatuelle sai Kyvyt esiin –karsinnassa 
tuloksen askellajit 8,33 ja hypyt 9,0. 

Hämeen hevosjalostusliiton näyt-
telyiden tulokset vuodelta 2022:

10.5.2022
•	 Ypäjä Tenori II-
•	 Ypäjä Tsaari III+
•	 Ypäjä Tyrsky III kasvattaja LUKE. 
•	 Hevosopiston opiskelijat ja hen-

kilökunnan jäsenet valmistelivat 
näyttelyyn ja esittivät T-varsat.

Hevosopiston kasvatteja:
•	 Ypäjä Rokki II-
•	 Ypäjä Säihkyvä II+

27.9.2022 
•	 Ypäjä Salty Choco II+
•	 Ypäjä Sulho II- kasvattaja LUKE

Hevosopiston opiskelijat valmistelivat 
näyttelyyn ja esittivät S-varsat. Samalla 
tehtiin hevosen esittämisen näyttöjä.

Hevosopiston kasvatti:
•	 Ypäjä Runoliisa III+
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Ympäristö ja Museo

Suuren hevosmäärän vuoksi yhtiöltä 
edellytetään ympäristölupaa. Hevosopisto 

toimii
Etelä-Suomen aluehallintoviraston myöntä-

män ympäristöluvan alaisena sen ehtojen 
mukaisesti. Hevosopisto Oy:tä koskevat 

myös sopimus jätevesien johtamisesta ylei-
seen viemäriin, maanvuokrasopimukset ja 

laidunnussopimukset. Kuivikelanta toimite-
taan yritykselle, joka hyödyntää sen kom-

postoinnin jälkeen omissa tuotteissaan. 

Hevosopisto Oy noudattaa myös maa-
talouden ympäristötukiehtoja. Natura 
2000-verkostoon kuuluvat alueet sekä 

muut maisemallisesti merkittävät laiduna-
lueet hoidetaan määräysten ja suositusten 

mukaisesti. 

Hevosopisto seuraa säännöllisesti energia-
tuotteiden, veden ja kuivikkeiden kulutusta 

sekä jätemääriä. Seurantalukuja hyödyn-
netään toiminnan ohjauksessa ympäristö-

kuormituksen vähentämiseksi.

Hevosopistolla ei ollut vuonna 2022 ympä-
ristövahinkoja, eikä toiminta aiheuttanut 

merkittäviä ympäristöhaittoja lähiympäris-
tölle. 

Hevosopiston alueella sijaitseva Suomen 
Hevosurheilumuseo jatkoi edellisvuonna 

avatun ulkoilureitin suunnittelua ja toteutti 
reitistä digipohjaisen äppiversion. Myös 

presidenttien hevosten puiston työt jatkui-
vat ja syksyllä 2022 saatiin puiston käytä-

ville Naantalin Kultarannasta lahjoituksena 
tasavallan presidentin puutarhasta uniikit 

valkoiset penkit. Museon arkisto kasvoi 
merkittävästi FWB- yhdistyksen arkistoilla ja 

materiaalia on digitoitu mittavasti yhteis-
työkumppani Sukuposti ry:n kanssa. Museo 
aloitti myös luontomatkailun kehittämisen 

alueella osana vihreän matkailun Frush- 
hanketta.
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Kiinteistöt

Laaja-alainen koko hevosalaa palveleva toi-
minta vaatii monimuotoiset puitteet ja tilarat-
kaisut. Rakennukset ja urheilualueet vaativat 
jatkuvaa huolenpitoa. 

Hevosopistolla on katettua pinta-alaa 5 heh-
taaria ja toimintaa lähes 300 hehtaarin alueel-
la. Rakennuksia alueella on eri käyttötarkoi-
tuksiin hieman alle 80. 

Kiinteistöjä ja alueita korjataan sekä huolle-
taan jatkuvasti. Merkittävimpiä kohteita olivat 
oppilasruokala ja Ypäjähalli.

Vuonna 2023 remontoidaan Rentukka-asun-
tola, sekä tullaan tekemään huoltomaalauksia 
ja kattojen korjauksia. Rakennuksia huolle-
taan ja korjataan jatkuvasti aiemmin tehtyjen 
sunnitelmien sekä tarpeiden mukaisesti. 

Hevosopiston alueella on merkittävä raken-
nuskanta, joista osa on suojelukohteita. Puit-
teiden jatkuva kehittäminen on tärkeää ja 
välttämätöntä.  
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KANSAINVÄLINEN TOIMINTA 
JA HANKKEET



Kansainväliset Hankkeet
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Hevosopisto jätti hakemuksen kansainväliseen 
opetuksen akkreditointiin ja Hevosopistolle 

myönnettiin Erasmus+ akkreditointi. Erasmus+ 
mahdollistaa Hevosopistolla yhä laajemmin 

sekä henkilöstön että opiskelijoiden kansainvä-
lisiä mahdollisuuksia. Päätöksessä todettiin  

Hevosopistolla olevan kykyä hallinnoida me-
nestyksekkäästi kansainvälisiä liikkuvuusjaksoja.  

ERASMUS+ ohjelma 2021–2023   

Hevosopisto on mukana Euroopan unionin 
Erasmus+ -ohjelmassa, jonka kautta avustetaan 

opiskelijoiden ja henkilökunnan harjoittelu- ja 
oppimisjaksoja ulkomailla. Ohjelman avulla 

kehitetään osallistujien kielitaitoa, kansainvälis-
tä osaamista ja yhteistyötaitoja. 

Hevosopistolle myönnettiin avustus hankkeel-
le, joka alkoi 1.9.2021 ja päättyy 20.11.2022. He-

vosopisto haki ohjelmalle jatkoaikaa. Ohjelman 
uusi päättymispäivä on 31.8.20233. Avustuksen 

määrä mahdollistaa laskennallisesti 40 liikku-
vuusjaksoille osallistuvaa henkilöä. Vuoden 

2022 aikana Erasmus-tuella ulkomaanjakson 
suoritti yhdeksän opiskelijaa ja neljä opettajaa. 



Muut Hankkeet 2022

FRUSH – JÄRKIVIHREÄ TOIMINTAMALLI 
2019—2022   
Forssan Seudun ”Järkivihreys” on tunnettu 
brändi, joka näkyy vahvasti paikallisessa kou-
lutuksessa kiertotalouden ja kestävän kehityk-
sen huomioimisena. Hankkeella tavoitellaan 
yhteistyötä sekä verkostoitumista yritysten 
ja oppilaitosten välillä, jolla odotetaan syn-
tyvän vastuullista ja uudenlaista liiketoimin-
taa. Maailman muuttuessa enemmän omaa 
kulttuuriperimää, kotimaista tuotantoa ja 
ekologisuutta arvostavaksi, on Hevosopistolla 
hyvät mahdollisuudet nostaa omaa toimin-
taa sillä saralla. Matkailun nosteen kulmakivi 
on oman ravintolatoiminnan kehittäminen. 
Laadukas lähiruoka ja historiallinen ympäristö 
ovat Hevosopiston valtteja. 

AMMATILLISEN KOULUTUKSEN KESTÄ-
VÄN KEHITYKSEN JA VIHREÄN SIIRTY-
MÄN KEHITTÄMISOHJELMA 2021–2023 

Kestävät kavionjäljet -hanke on osa vastuulli-
suusstrategian rakentamista. Hankkeen avulla 
ohjataan Ypäjän Hevosopiston, opiskelijoiden 
ja opetushenkilöstön toiminta kestävälle ural-

le ja samalla kohti ammatillisen koulutuksen 
kestävän kehityksen tiekarttaa.
Opiskelijoille luodaan oppimisympäristö eli 
oppimispuisto, jossa konkreettisten esimerk-
kien ja tekemisen kautta lisätään yksilön 
tietoutta kestävän kehityksen toimintamal-
leista. Opiskelija oppii ajattelemaan, miten voi 
omalla tekemisellä vaikuttaa ympäristöön-
sä. Opiskelijoiden kautta viedään kestävän 
kehityksen ajattelumallia myös oppilaitoksen 
ulkopuolelle.
Työkaluna käytämme Suomen Luonnonsuo-
jeluliiton Ekokompassi-ympäristöjärjestelmää. 
Ekokompassin käyttöönotto on kolmivaihei-
nen: alkukartoitus, rakentaminen ja ylläpito.  
Alkukartoituksessa arvioidaan organisaation 
nykytila. Kartoituksen perusteella suunnitel-
laan toimenpiteet toiminnalle kestävän ke-
hityksen periaatteiden mukaiseksi ja mitatta-
vaksi. Rakentamisvaihetta seuraa auditointi ja 
mahdollisen ympäristösertifikaatin saaminen.

OSUU! – OSAAMISTA POSITIIVISEEN UU-
DISTAMISEEN 2021–2022  

Hankkeen avulla tuetaan organisaation uu-

distumiskykyä toimintakentän muutoksissa 
ja tulevaisuuden haasteissa. Siinä luodaan 
edellytyksiä suunnitelmalliseen, hallittuun ja 
jatkuvaan muutosten johtamiseen ja uudistu-
miskykyiseen toimintakulttuurin rakentami-
seen vahvistamalla PRIDE-mallin mukaisesti 
positiivisen organisaation osatekijöitä sekä 
johtamisosaamista. Hankkeen toimenpiteillä 
kehitetään hyvinvointia, tiimiorganisaation toi-
mintaa, johdon yhteistä puhetta ja viestintää 
sekä etäjohtamista. Lisäksi hankkeessa luo-
daan pedagogisen johtamisen toimintamalli 
tukemaan oppilaitoksen strategian mukaista 
toimintaa eri palveluprosesseissa.   
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YHDESSÄ PARASTA 2020–2022, LÄN-
NEN VERKOSTO   

Hankeverkostossa kehitettiin henkilökoh-
taistamista yksilölliseksi ja vastavuoroisek-

si yhteistyöksi opiskelijan ja työelämän 
kanssa. Hankkeen tavoitteena oli varmistaa 

ammatillisen koulutuksen laatua vertai-
soppimisen keinoin sekä hyödyntämällä 

Parasta -kehittämisessä syntyneitä tuloksia 
ja toimintamalleja. Tavoite on taata työ-
elämässä oppimisessa mahdollisimman 

yhdenmukaista palvelua. Koronan vuoksi 
hankkeelle saatiin jatkoaikaa vuoden 2022 

kesäkuuhun saakka. 

OHJAUS TAVOITTAA! 2021–2022  

Hankkeessa testattiin välineitä ja kehitettiin 
digiohjauksen malleja sekä prosesseja  

hyödyntäen aiempia kokemuksia. Hanke-
verkostossa testattiin haku- sekä opiske-

luvaiheen ja opinto-ohjauksen verkkotyö-
kaluja. Hevosopistolle otettiin käyttöön 

sähköinen ajanvarausjärjestelmä, jota voi 
käyttää opinto-ohjauksen tai erityisopetuk-

sen tapaamisten varaamiseen.  Koronan 
vuoksi hankkeelle saatiin jatkoaikaa vuoden 

2022 lokakuuhun saakka.

TULOSTA LAADULLA 2020–2022 

Tulosta laadulla -hanke vastaa ammatillisen 
koulutuksen laatustrategian toteuttamiseen 
liittyviin haasteisiin. Hankkeessa kehitetään 

verkoston kesken ammatillisen koulutuksen 
laatustrategian viitoittamia laadunhallinnal-
lisia sisältöjä, kuten organisaatioiden laatu-
kulttuuria ja vertaisoppimista, ennakointia, 
asiakaslähtöisyyttä, mittaamista ja seuran-
taa. Vuonna 2022 Hevosopistolta osallistui 

kolme henkilöä verkostoon kuuluvien 
oppilaitosten vertaisarviontiin. Verkosto on 

päättänyt jatkotoimista hankeajan pää-
tyttyä ja on avannut keskustelun uudesta 

rahoitushausta.

Muut Hankkeet 2022
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Henkilötyövuosia: 63 (66 htv/2021)  

Vakituisia: 67 % 
Määräaikaisia: 33 % 
Osa-aikaisia: 17 % 
Opintovapaalla: 2 
Eläköityneet: 0

Opetuksessa ja opetuksen hallinnossa 
työskenteli 21 (15/2021) ja hallinto- ja 
tukipalveluissa 42 (51/2021) päätoimis-
ta tai osa-aikaista henkilöä. Edellisten 
lisäksi 
Hevosopistolla opetti ja luennoi lyhytai-
kaisesti 
eri alojen asiantuntijoita ja valmentajia 
sekä 
Suomesta että ulkomailta.

Tukipalvelut kattavat hallinnon lisäksi 
tallit, kunnossapidon, siivouksen, vas-
taanoton ja ruokapalvelut sekä val-
mennuskeskuksen, jotka toimivat läpi 
vuoden. Osa tallihenkilöstöstä osallis-
tuu käytännön opetukseen opiskelijoi-
den ohjaajina.

Henkilöstöstä 30 % (21%/ 2021) oli 
miehiä ja 70% (79% /2021) naisia.

Omistajat ja hallitus Hevosopiston 
omistavat Suomen valtio, Suomen 
Hippos ry,   

Suomen Ratsastajainliitto ry sekä 
Forssan kaupunki ja Jokioisten ja Ypäjän 
kunnat. Hevosopisto Oy on yleishyödyl-
linen osakeyhtiö, joka pitää yllä oppilai-
tosta nimeltä Ypäjän Hevosopisto. Op-
pilaitos toimii valtioneuvoston luvalla ja 
opetusministeriön valvonnassa. Yhtiö ei 
jaa osinkoja.    

Osakeyhtiön toimintaa ohjaa yhtiön 
hallitus (tilanne 31.12.2022), johon kuu-
luu puheenjohtajan lisäksi 7 jäsentä.

Hevosopisto Oy:n hallitus 
31.12.2022 

•	 Laura Airaksinen, pj  
•	 Juha Lyyski, vpj  
•	 Anne Laitinen   
•	 Matti Alanko 
•	 Jukka Koivisto  
•	 Jukka Matilainen  
•	 Jari Kesäniemi  
•	 Tanja Stormbom 

Johtoryhmä  
31.12.2022

•	 Toimitusjohtaja Heli Kivimäki-Man-
ner

•	 Rehtori Päivi Niska
•	 Palvelu- ja kehitysjohtaja Krista 

Helgren
•	 Valmennuskeskuksen johtaja Pirkko 

Herd /sijainen Matti Eklund
•	 Business Controller Mira Lappalai-

nen
•	 Henkilöstöpäällikkö Maarit Lahti-

nen
•	 Markkinointipäällikkö Sini Mansikka 

Omistajat ja hallitus



Hevosopisto Oy:n liikevaihdosta 63,6  % (61,2 % 2021) 
muodostui ammatillisen koulutuksen valtionosuusra-
hoituksesta. Muu liikevaihto muodostui kurssi-, valmen-
nus-, kilpailu- ja leiritoiminnasta, hevosten täysihoito- ja 
valmennuspalveluista sekä tilojen vuokrauksesta. 

Ammatillisen koulutuksen ja palvelutoiminnan tuotta-
minen tiiviissä yhteistyössä mahdollistaa monipuolisten 
opiskelu-, kilpailu- ja harrastustoiminnan puitteiden 
ylläpidon ja kehittämisen.

Yhtiön maksuvalmius ja vakavaraisuus säilyivät hyvinä. 
Omavaraisuusaste heikentyi hieman edellisestä vuo-
desta, säilyen kuitenkin hyvällä tasolla   70,90 % (72,20 
%/ 2021).

Yhtiön liikevaihto oli 8 095 166,73 € (7 961 510,67 €/ 
2021), jossa on + 133 656,06€ muutosta verrattuna 
edelliseen vuoteen. Tilikauden liikevoitto oli 489 137,61 
€ (-116 783,40 €/ 2021).

Suunnitelman mukaiset poistot olivat 396 919,72 € (416 
981,17 €/ 2021). Tilikauden tulos oli 401 663,98 € (-120 
235,54  €/ 2021), joka on 4,9 % (-1,51 %/ 2021) liikevaih-
dosta. Investoinneista merkittävin oli V tallin karsinoi-
den täytteiden uusiminen muovilankuiksi. 

Hevosopisto Oy on yleishyödyllinen yhteisö, joka ei jaa 
osinkoja.

Verojalanjälki:
Verojalanjälki kuvaa sitä, kuinka paljon Hevosopisto 
Oy:n toiminnasta on kertynyt yhteiskunnalle verotuloja.

Maksetut verot €
Kiinteistövero 28 081,28  (27 267,26 )

Tilitetyt verot €
Ennakonpidatykset 518 324,7 (594 019,23)
Sosiaaliturvamaksut 34 316,83 (40 592,65)
Arvonlisäverot 65 146,22 (35 129,47)

Yhteensä: 645 869,03 (697 376,45)

Talous

Yhtiön taloudellista asemaa ja tulosta kuvaavat 
tunnusluvut 2020-2022

2022 2021 2020

Liikevaihto € 8 095 167 7 961 511 6 990 077

Liikevoitto/ 
-tappio

489 138 -116 783 -324 675

Liikevoitto/  
-tappio %:a  

liikevaihdosta

6,07 % -1,47 % -4,64 %

Tulos € 401 664 -120 236 -289 659

Tulos %:a  
liikevaihdosta

4,96 % -1,51 % -4,14 %

Oman pääoman 
tuotto -%

12,30 % - 3,60 % -7,90 %

Omavaraisuus-
aste %

70,90% 72,20 % 73,60 %

Liikevaihto

Ammatillinen koulutus 63,6 %

Muu 36,4 % 
Kurssi-, valmennus-, 

kilpailu- ja leiritoiminnata, 
hevosten täysihoito- ja 

valmennuspalvelut sekä 
tilojen vuokraus
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